Université Abdelmalek Essaadi Année universitaire : 2014/2015
ENSA de Tétouan 1% année de cycle ingénieur
Contréle Continu N°I '
de Probabilités, Statistiques ¢ Calcul Stochastique
Durée : 2 heures

Exercice 1 : (4 points)

Une urne U; contient b; boules blanches et n; boules noires. Une urne U, contient by boules
blanches-€t n, boules noires. On tire. au hasard, une boule de U, et on la transfére dans U,. On tire,
alors, au hasard une boule de U,.

1°) Quelle est.la probabilité pour que la boule tirée de U, soit blanche ?

2°) On constate qu’effectivement la boule tirée de U, est blanche. Quelle est la probabilité pour que
la boule transférée fit noire?

Exercice 2 ¢ ( 8 points)
Soit ¥ une variable@léatoire continue qui suit une loi exponentielle de paramétre >0 et de densité

de probabilité g donnée par : 2

Ae ™ si y20

g(y)—{ 0si y<0

On considére X la variable aléatoire cofitinue telle que X=e’.

1°) Déterminer la fonction de densité f de la variable aléatoire X.

2°) Déterminer la fonction de répartition /'de la variable aléatoire X,

3°) Calculer E(X) I’espérance mathématique de X lorsqu’elle existe.

4°) Evaluer E(X*) pour tout k > 1. En déduireque la variable aléatoire X" n’admet pas de fonction

génératrice des moments.

Exercice 3 : ( 8 points)

1°) Soit T une variable aléatoire continue qui suit une loifnormalescentrée réduite de densité de

probabilité : ¥l 2

f@)=——=e 2; telR
V2z

Déterminer sa fonction génératrice des moments M7 (¢).

2°) On considére la variable aléatoire Z=7°. Déterminer la fonction géneratrice des moments Mx(1)

de la variable Z. En déduire I’espérance mathématique E(Z) et la variance Var{Z] de la variable

aléatoire Z.

3°) Soit X une variable aléatoire continue qui suit une loi normale N(y,) de fonction de densité de

probabilité : 1 (=n)
f(x)= e ¥ , xelR
oV2rx

Déterminer sa fonction génératrice des moments My(r).

4°) Soient X; et X3 deux v.a. indépendantes suivant des lois normales N(u1,01) et N(z,07)
respectivement. Montrer, en utilisant la fonction génératrice des moments, que la v.a. Y=X1+X; suit

alors une loi normale Ny, + u,.+/ 0} + 02 ) .

Bonne chance !
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